

പതിമൂന്നാം കേരള നിയമസഭ

പതിനൊന്നാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം
നമ്പർ 26

09.06.2014-ന് മറുപടിക്ക്

ഭരണഭാഷ മാതൃഭാഷയാക്കാനുള്ള നടപടികൾ

ചോദ്യം

ഉത്തരം

ശ്രീ. പാലോട് രവി

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി

(മുഖ്യമന്ത്രി)

(എ)	സംസ്ഥാനത്ത് ഔദ്യോഗിക ഭാഷാ നിയമം പാസാക്കി നടപ്പിലാക്കണം എന്നാവശ്യപ്പെട്ട് നിവേദനം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;	(എ)	ഇല്ല.
(ബി)	ഇത് സംബന്ധിച്ച നിയമം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ടോ;	(ബി)	ഉണ്ട് ഔദ്യോഗികഭാഷ സംബന്ധിച്ച് 1969-ൽ കേരള ഔദ്യോഗികഭാഷകൾ ആക്ട് നിലവിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്
(സി)	പ്രധാനപ്പെട്ട ഏതെല്ലാം നിർദ്ദേശങ്ങളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത് എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ;	(സി)	കേരള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ഔദ്യോഗികാവശ്യങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കുവാൻ മലയാളവും ഇംഗ്ലീഷും ഭാഷകൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുവാനും കേരള സംസ്ഥാന നിയമസഭയിൽ അവതരിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന ബില്ലുകളിലോ നിയമസഭ പാസ്സാക്കുന്ന ആക്ടുകളിലോ ഗവർണ്ണർ വിളംബരപ്പെടുത്തുന്ന ഓർഡിനൻസുകളിലോ ഉപനിയമ നിർമ്മാണത്തിലോ മലയാളം ഒരു ഭാഷയായി സ്വീകരിക്കുന്നതിനുമുള്ള വ്യവസ്ഥകളാണ് ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളത്.

(ഡി)	പതിമൂന്നാം കേരള നിയമ സഭയുടെ പതിനൊന്നാം സമ്മേളനത്തിൽ ഔദ്യോഗിക ഭാഷാ നിയമബിൽ അവതരിപ്പിച്ച് പാസ്സാക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;	(ഡി)	ബാധകമല്ല.
(ഇ)	മാതൃഭാഷ ഭരണഭാഷയാക്കണമെന്നുള്ള വിജ്ഞാപനം വന്നു കഴിഞ്ഞിട്ടും സർക്കാർ കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടും 50 ശതമാനം ഫയലുകളിൽ താഴെ മാത്രം മാതൃഭാഷ കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന വകുപ്പ് തലവൻമാർക്കും ബന്ധപ്പെട്ട വർക്കുമെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;	(ഇ)	പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.
(എഫ്)	ഭരണഭാഷ മാതൃഭാഷയാക്കാൻ പ്രഖ്യാപനം ചെയ്ത വകുപ്പുകൾക്ക് അത് നടപ്പിലാക്കുവാൻ എത്ര രൂപയാണ് സർക്കാർ അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളത്;	(എഫ്)	<p>ഔദ്യോഗിക ഭാഷ മലയാളമാണെന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വീകരിക്കുന്ന നടപടികളുടെ ചെലവിനായി ഓരോ വർഷവും ഓഫീസുകൾ അവയുടെ ബന്ധപ്പെട്ട ബഡ്ജറ്റ് ശീർഷകത്തിലെ 05 - ഓഫീസ് ചെലവുകൾ (4) മറ്റിനങ്ങൾ എന്ന കണക്കിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ചെലവിക്കേണ്ടതാണെന്ന് 23/10/2007ലെ 78/2007 നമ്പർ സർക്കുലറിൽ നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട് 2013-14 സമ്പത്തിക വർഷത്തിലെ അബദ്ധന ഉപധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ ഒരു കോടി രൂപ ഭരണഭാഷ മാതൃഭാഷയാക്കാനുള്ള നടപടികൾക്കായി വകയിരുത്തിയിരുന്ന ഔദ്യോഗികഭാഷ സംബന്ധിച്ച സമിതി (2011-14)യുടെ മൂന്നാമത് റിപ്പോർട്ടിലെ 31-ാം ഖണ്ഡിക പ്രകാരം ഓരോ വർഷവും ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിന്റെ 0.05% ഭരണഭാഷ പരിപോഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് മാറ്റി വയ്ക്കണമെന്ന ശുപാർശ പ്രകാരം ഓരോ വകുപ്പിനും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് പ്രസ്തുത ചെലവുകൾക്ക് 26- ഔദ്യോഗിക ഭാഷ പ്രയോഗം എന്ന ശീർഷകത്തിൽ നിന്നു ധനപുറ വിനിയോഗം വഴി തുക കണ്ടെത്തുമെന്ന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിരുന്നു</p>

(ജി)	സെക്രട്ടറിയേറ്റിൽ ഔദ്യോഗിക ഭാഷാ വകുപ്പിൽ മറ്റു വകുപ്പുകളിലേതു പോലെ ആവശ്യമായ ജീവനക്കാരെ നിയമിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ ?	(ജി)	പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.
------	---	------	---------------------



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ